

你站對邊了嗎？

日期：2021年7月15日

楊惇皓教師

經文：啟示錄第十七章

【前言】

我們從小到大應該都有選邊站的經驗。學校同學間在搞小團體，你夾在中間，你要選哪邊？職場跟著某個主管走，你要跟誰走？你的朋友群中，今年的NBA總冠軍，大家都支持太陽隊時，你敢不敢持續支援公鹿隊？大家都堅持只打莫得那時，你敢說我就是要打AZ嗎？全家人都支持藍的，你敢說我就是要堅持綠的或白的嗎？

剛剛的例子，在當下要選邊站與決定時，可能都帶給我們不同程度的壓力、需要一定的勇氣，但都是短時間內的壓力與決定，然而今天我們透過啟示錄十七章要看見的選擇則是關乎你的生命、是關乎永恆與絕對的。因此我們要持續地透過啟示錄的信息，讓我們從超然的異象，給我們天國的眼光，讓我們在地上活出見證、做出對的決定。求神幫助我們來領受今天的資訊，我們先一起來禱告。

* 信息大綱：

- 一、一個女人騎在朱紅色獸上的異象(1~6節)
- 二、天使解釋那女人和那獸的奧秘(7~18節)

【本文】

一、先看 V1-6 提到有一位大淫婦

1. 拿著七碗的七位天使中，有一位前來對我說：你到這裡來，我將坐在眾水上的大淫婦所要受的刑罰指給你看。
2. 地上的君王與他行淫，住在地上的人喝醉了他淫亂的酒。
3. 我被聖靈感動，天使帶我到曠野去，我就看見一個女人騎在朱紅色的獸上；那獸有七頭十角，遍體有褻瀆的名號。
4. 那女人穿著紫色和朱紅色的衣服，用金子、寶石、珍珠為妝飾；手拿金杯，杯中盛滿了可憎之物，就是他淫亂的汙穢。
5. 在他額上有名寫著說：奧祕哉！大巴比倫，作世上的淫婦和一切可憎之物的母。
6. 我又看見那女人喝醉了聖徒的血和為耶穌作見證之人的血。我看見他，就大大的希奇。

天使說要將一個大淫婦的結局指給作者約翰看，這大淫婦有幾個特色。

1. **坐在眾水之上**，而且地上的有權勢的君王都與她行淫。
眾水 V15 有解釋「天使又對我說，你所看見那淫婦坐的眾水，就是多民、多人、多國、多方。」
2. **騎著七頭十角的獸**，獸身充滿了褻瀆神的名號。
獸成為了大淫婦的一個同夥，與她一同褻瀆神，甚至也被她所利用使用。
3. 她**穿著紫色和朱紅色的衣服**，用金子、寶石、珍珠為妝飾；手拿金杯，杯中盛滿了可憎之物，就是他淫亂的汙穢。
代表著大淫婦的豪華與奢侈、放縱與敗壞
4. 她又**稱為大巴比倫**，並且是世上的淫婦和一切可憎之物的母。
前面我們有提過，大巴比倫是用一個舊約時代的邪惡強大帝國，來比喻代表一個邪惡強大的撒但國度與勢力，是一切敗壞、邪淫的源頭。這大淫婦就是這大巴比倫。
5. 這大淫婦是**敵基督與逼迫聖徒**的。
6. 從後面 **V18** 你也可以很清楚的看見，經文解釋說那女人就是管轄地上眾王的大城。因此可說所有的政治實體與權勢都逃不出大淫婦的魔掌當中。

還有一點也必須提一下，在這邊的大淫婦其實也是在跟**十九章會提到的基督的新婦**，也就是那些堅守主道的聖徒，是做對照的。

- 大淫婦是穿金戴銀、榮華富貴，但行為邪淫；基督的新婦則是穿著聖潔的白袍，也就是聖徒所行出來的公義為外衣。
- 大淫婦是敵基督的，她「仿冒」三位一體的神在迷惑人們來跟隨她、在人間做王；但基督的新婦則在將來與真正三位一體的神在天上一同坐王。
- 大淫婦勾引世上的君王與世人與她一同墮落抵擋神；但耶穌羔羊卻吸引更多基督的新婦來與他一同稱義、成聖、得榮耀。

因此我們說這大淫婦是敵基督的，敵基督不僅是字面上看起來的抵擋神，另一個含意就是冒充神，讓人來跟隨他而取代真正三位一體的神。而這大淫婦兩個都做了，又抵擋神、又仿冒神。

回到這段經文 v1-6 總的來說，這異象中的女人是個屬靈上的大淫婦，邪惡勢力的源頭，她集結了榮華、富貴、邪淫、敗壞於一身，名號又稱為大巴比倫，並且坐擁強大能力的獸。大巴比倫在耶穌的時代指的就是羅馬帝國，而巴比倫這個概念並不因此中斷與停止，歷史中任何一個邪惡的權勢或政權都可以在屬靈意義上都能稱之為大巴比倫。

二、V7-18 天使開始對大淫婦和獸的奧秘作出解釋

7. 天使對我說：你為什麼希奇呢？我要將這女人和馱著他的那七頭十角獸的奧秘告訴你。
8. 你所看見的獸，先前有，如今沒有，將要從無底坑裡上來，又要歸於沉淪。凡住在地上、名字從創世以來沒有記在生命冊上的，見先前有、如今沒有、以後再有的獸，就

必希奇。

V8 與形容主今在、昔在，以後永在(一章、四章)類似，獸模仿三位一體，但卻還是走向沉淪與滅亡。

9. **智慧的心**在此可以思想。那七頭就是女人所坐的七座山，

10. 又是七位王；五位已經傾倒了，一位還在，一位還沒有來到；他來的時候，必須暫時存留。

當時羅馬就是被稱為「七丘之城」，城內有七座小山，因此這邊更清楚的讓我們到大淫婦巴比倫在當時指的就是羅馬。

V10 有學者試著用羅馬的七個皇帝來套入解釋，也有人用歷史上的七個大帝國來套入，都有不完全能合理解釋的地方，但無論是否能完全解釋，重點在於理解這裡大淫婦騎著獸主要就是在講述邪惡勢力的大巴比倫，透過地上的政權，遂行她褻瀆上帝、抵擋上帝、逼迫聖徒的目的，一個政權結束還會再有下一個，歷史證明羅馬也的確不是最後一個。

但即便大淫婦所騎的獸外表看起來有「七」和「十」這種數字上看似完全的概念，即便她使出她所有的力量，要來與待會會提到的羔羊爭戰，但最終也難逃走向滅亡的結局，這是我們聖徒及信靠主的人最大的盼望與安慰。而如此的解釋，也是一個較為合理又不過度強解經文的作法與詮釋。

11. **那先前有如今沒有的獸**，就是第八位；他也和那七位同列，並且歸於沉淪。

V11 這句經文也不好解釋，我們只能確定他不是甚麼，但無法確定他是甚麼？他不是前面的七位，是第八位，但實際是甚麼我們不清楚。但總之，結局就是歸於沉淪與滅亡。

12. **你所看見的那十角**就是十王；他們還沒有得國，但他們一時之間要和獸同得權柄，與王一樣。

V12 這邊提到十王，不是指羅馬的十個國王，比較像是周邊小國家的小王，有許多王，他們要在極短的時間內，得著權柄，與獸聯合，一同坐王，邪惡的勢力集結起來，要一起抵擋上帝。

13. **他們同心合意**將自己的能力、權柄給那獸。

V13 這是地上眾王的目的，他們把自己的權柄與能力交給獸，讓獸去與羔羊爭戰，後面第十七節有提到，眾王同心合意把國交給獸。

14. **他們與羔羊爭戰**，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。

15. 天使又對我說，你所看見那淫婦坐的眾水，就是多民、多人、多國、多方。

V15 這裡是指所有在地上支持淫婦與支持獸的人

16. 你所看見的那十角與獸必恨這淫婦，使他冷落赤身，又要吃他的肉，用火將他燒盡。為什麼他們彼此反目成仇了呢？

17. 因為神使諸王同心合意，遵行他的旨意，把自己的國給那獸，直等到神的話都應驗了。原來是神的旨意，使大淫婦和獸原本狼狽為奸，到後來自己相咬相吞。

18. 你所看見的那女人就是管轄地上眾王的大城。

看完了這整段經文，我想它至少帶出以下三個方面的資訊，希望大家能夠領受得到。

(一) 敵基督充斥誘人的毒鉤，使人希奇牠的權勢

V2 地上的君王與他行淫，住在地上的人喝醉了他淫亂的酒。

V4 穿著紫色和朱紅色的衣服，用金子、寶石、珍珠為妝飾；手拿金杯，杯中盛滿了可憎之物，就是他淫亂的汗穢。

V8 凡住在地上、名字從創世以來沒有記在生命冊上的，見先前有、如今沒有、以後再有的獸，就必希奇。

人們看見大淫婦和獸聯合起來的權勢，如此的迷幻，紛紛跟隨崇拜，感到希奇不已。大淫婦外表光鮮亮麗、坐擁榮華富貴，實在是非常的吸引人，但你只要被勾引住了，就很難逃脫她的魔掌。因為她掌握了你的弱點，她手中握有你想要的東西。

敵基督的勢力，在我們的社會上或媒體中常常也會標榜著一些似是而非、不討神喜悅的意識形態、流行文化與做法。例如許多廣告都用性感與性挑逗來促銷商品，流行文化把女生的穿著布料越變越少，熱褲越來越低腰、又要高衩，年輕人覺得這樣是流行。世人也被所謂的時尚與明白洗腦，過度追求以至於生命的焦點偏差了、物質的慾望被撩撥到最高，及生命的廣度與深度被限縮了。社會的意識形態鼓吹說，不同居的人是落伍的、愚蠢的，鼓吹婚姻中的外遇是人權，鼓吹女性要大膽追求性自主、性解放，鼓吹觀看色情是人的基本需求，跟吃飯一樣，食色，性也。因此色情影片傳來傳去跟朋友分享是家常便飯、一夜情約砲軟體彼此推薦，這些都是敵基督的思想，也就是仿冒神，讓人去跟隨他。

而甚至撒但透過國家的政權將這些敵基督的思想合法化，直接把下一代合神心意、聖潔的是非觀念，透過錯誤的立法直接輾壓、瓦解、粉碎，直接顛倒是非，並且獲得民意的支持。這就是這段經文所說大淫婦所做的勾當。例如早期的墮胎合法化、同性戀婚姻合法化，之後還會有通姦合法化

大淫婦之詭計透過政權及人心滲透到整個國家社會，甚至許多基督徒在這樣的社會氛圍中也自然被同化，甚至被他們光鮮亮麗的外表所迷惑，不知道原來這樣是不討神喜悅的，而不小心站錯了邊，誤上了賊船，不可不慎。

(二) 敵基督勢力會同心連結，但終究必歸於沉淪

V2 地上的君王與他行淫，住在地上的人喝醉了他淫亂的酒。

V12-13 你所看見的那十角就是十王；他們還沒有得國，但他們一時之間要和獸同得權柄，

與王一樣。他們同心合意將自己的能力、權柄給那獸。

上面兩處經文我們可以看到世上的政權、有權勢地位的大君王、小國王之間彼此同心合意的將能力與權柄連結，都給了那獸，為要與羔羊對抗爭戰。然而神已經兩次預言了他們的結局，不管這隻獸是有七頭十角還是十頭七角，結局都一樣，就是沉淪與滅亡。

如同**詩篇二章 1-2 節**所說「外邦為什麼爭鬧？萬民為什麼謀算虛妄的事？世上的君王一齊起來，臣宰一同商議，要敵擋耶和華並他的受膏者。」

V8 你所看見的獸，先前有，如今沒有，將要從無底坑裡上來，又要歸於沉淪。

V11 那先前有如今沒有的獸，就是第八位；他也和那七位同列，並且歸於沉淪。

兩次說到撒但終將歸於沉淪。邪不勝正，始終是整本聖經裡面最帶給受苦中信徒安慰的一個真理與宣告。甚至我們可以看見，神的權柄與能力更是在邪惡帝國中綽綽有餘。

(三) 神使他們相咬相吞，羔羊帶領堅忍聖徒得勝

神能夠在祂的終極旨意中，深入祂的正義之手在邪惡帝國中，使他們自己先相咬相吞。**V16-17** 我們可以看見，神只是容讓撒但作惡，但不代表神治不了他們，好像無政府狀態，不是的，神的權柄與能力始終在人的國中掌權，也始終在撒但的國中掌權，只是神因為時間尚未滿足，因此他暫時容許撒但在世上作惡，這是我們今天可以看見的。而且任何一個敵基督的政權或勢力到最後一定會自己滅亡，因為他們的本質就是為著自己的利益考量，因此在一起終必黑吃黑，權勢無法長久。因此弟兄姊妹，當你在受到不公不義與欺壓過程中，你感覺撒但彷彿暫時得逞了，甚至你感覺上帝似乎向你隱藏沒有出手，但透過今天的資訊你要清楚看見，神在撒但的國中仍然掌權，羔羊終必帶領我們這些堅忍的信徒得勝，邪惡勢力也必定走向敗亡。

V14 他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。

弟兄姊妹親朋好友，不管你已經信了主還是還沒信主，但你能夠聽見這篇資訊，代表神在呼召你，我們既然是蒙召、被選的，只要你願意忠心的同著羔羊走，你就必然得勝。人生的道路上，我們總是不知不覺中，同著別人往前走。但我要問：

- 你是同著基督羔羊往前走，還是同著股神巴菲特往前走？
- 你是同著神的話語聖經往前走，還是同著某本成功企業家的自傳往前走？
- 你是同著得勝的羔羊往前走，還是同著終必沉淪的撒但往前走？
- 你是願意為著聖潔的羔羊持守忠心，還是沉淪在錢權色的淫亂大染缸中隨波逐流？

最後我要跟大家分享一個歷史故事來結束今天的證道。相信大家都聽過甚至看過「辛德勒的名單」這部電影，在二戰期間，辛德勒總共拯救了 1100 位左右的猶太人。但大家可能沒聽過，有一位「東方的辛德勒」，拯救的人其實比辛德勒更多，他其實就是我們中華民國在二戰期間派駐奧地利的外交官何鳳山。

何鳳山自小清寒，在基督教學校的幫助下完成學業，畢業於德國慕尼黑大學，成為了虔誠的基督徒，並成了外交官，1937 年派任奧地利，1938 年就發生了希特勒開始在各地捕捉猶太人的事件，當時猶太人唯一可以立即逃離魔掌的方法就是有國家願意發給他們簽證，讓他們可以出國，然而當時納粹的勢力勢如破竹，各國都不敢得罪納粹，正當其他國家都不敢發給他們簽證，只有何鳳山不顧上級反對及納粹威脅，持續發簽證給猶太人逃離奧地利納粹手中，一直到 1940 年被調回國，才結束了接近兩年的援救行動，實際簽發數字不可勝數，找得到的證據只能知道在最初的半年內至少發了兩千本，而接近兩年的時間，應該是兩千本的兩到三倍以上，每本簽證都代表著一個生命被拯救，因此稱為「生命簽證」。有猶太歷史學家稱，何鳳山可能是二戰期間幫助最多猶太人的國際人士，由於他非常低調，因此一直到他 1997 年過世後這事情才被揭露出來，被國際社會所知曉。也因此，2001 年以色列政府授與他「國際正義人士」的稱號，第二年更為他立了「國際正義人士何鳳山先生紀念碑」，石碑上刻著「永遠不能忘記的中國人」，義大利米蘭更是用他的名字來命名一個廣場紀念的義行。

何鳳山當時要是夠聰明，他應該跟著其他各國大使一樣，不要管這件事情，不要冒這個險，何苦呢？輕鬆過日子不是很好嗎？然而他卻選擇做了一件極其勇敢的決定，拯救了無數的家庭，他堅持忠於他的信仰，選擇站在主耶穌基督正義的一邊，即便面對納粹政權邪惡勢力的強大威嚇，納粹軍隊、蓋世太保看似軍力強大、勢如破竹、征服歐洲，如同大淫婦及七頭十角的獸一般的兇猛，但歷史卻證明他們終將歸於戰敗與瓦解、沉淪與滅亡。而何鳳山因為站在基督羔羊這一邊，因此雖然受到威脅挑戰，但終究還是跟著基督得勝、並且得著遲來的榮耀。

而這個歷史的故事也再次呼應著今天這段經文，看起來會贏的最後其實會輸，看起來會輸的，最後其實會贏。

【結論】

弟兄姊妹，聽完今天的資訊，我要問：**你的生命站對邊了嗎？**你的生活同著羔羊了嗎？

一、你一定要記得，撒但在這世上會丟出很多看起來很漂亮的毒鉤來鉤住我們，我們一定要懂得分辨，一旦被鉤上了，你就很難脫身，我們要察覺我們生命中的弱點是甚麼？通常沒有安全感、慾望、成癮，都來自於關係中的破裂，跟神跟人之間的關係出了問題，因此重點不再於要去追求那些物質金錢名利地位來滿足我們的慾望，而是要回到愛我們的

神面前去尋求關係中的滿足。相信我所說的，唯有神的愛才能真正滿足你裡面的需要與醫治你裡面所受的傷害。

二、你一定要記得，跟隨撒但，你可能暫時得著你想要的光鮮亮麗、得著你想要的名利、地位及朋友，但那畢竟不是靠你的生命本質贏來的，是你靠著撒但而得來的，總有一天撒但會要你付出代價的。看起來會贏的，其實最後會輸。因此朋友，及時回頭，就從今天這篇資訊開始，跟上帝做個禱告，求上帝幫助你，從撒但的網綁與毒鉤中出來，進到神光明的國度裡。

三、因此你要站對邊，站到羔羊這一邊來，不要憑著外表來判斷會輸還是會贏。同著羔羊的必定得勝，跟著羔羊在一起，在世人看來可能樸實無華，甚至處處受限，無法放縱私慾，但最終帶來得勝與聖潔美好的生命。看起來會輸的，其實會贏。

選邊站不只是一次性的決定跟隨耶穌、受洗信主而已，也包含我們每天都要在生活中選擇站在羔羊基督這一邊，在每天無數的決定中，決心同著羔羊過得勝的生活，不隨從撒但或沉淪的生活。如此便能經歷到不僅同著基督將來得勝，與主同坐王，也能在今生今世就同著基督過得勝的生活，不受到撒但的挾制與網綁。

親愛的朋友，你過去站對邊了嗎？或者是，你願意開始站在羔羊這一邊了嗎？求神幫助我們！

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊 傑傳道

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊惇皓教師

E-mail：gng.church@msa.hinet.net

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

